

## Wijkplatform Zee- en Duinwijk - vergadering 22 augustus 2016

### Afwezig met bericht:

Dennis Gouda, Gerko Buist(SP), Sieger van der Laan, Rob Plessius, Carla Zwart

### Aanwezig:

Piet van Deudekom (LGV – kwam later), Evelien Engele(IJC), Floor Bal(Wijkwethouder), Minke Wolkers (SWT) Carrie Nupoort, Tiny van Oostrum, Ciska de Wit, Adri 't Hart(BC Zeewaarts), Elly Jansen, Ger Mendrik, Nel Ruijter, Gré Rolvink(BC Bellatrixstraat), Jaqueline Staats (CDA), Mevr. Berrevoets, Piet Dekker, Nico van Nijendaal, Arjan de Vos, Gerard Hartog, Maurice Blok (Velsen Lokaal), Martha Klinge, Elsa Waljaard(BC Zeewaarts en CU)

**1. Opening.** Ina heet ons allen welkom. Deelt mee dat Carla, onze notuliste, ziek is. Elsa neemt waar.

### **2. binnengekomen post en mededelingen:**

- volgende maand is er een bijeenkomst voor kinderen met hun ouders vanwege de aanleg speelplek Pegasusstraat. Kinderen mogen aangeven wat ze graag voor speeltoestellen willen. Dit n.a.v. vraag uit de buurt en wijkschouw afgelopen maart.

### **3. Notulen 23 mei.**

Vorige keer was Carla, onze notuliste, afwezig en heeft Ina notulen gemaakt. We lopen de notulen van 23 mei door.

Piet haakt in n.a.v. blz 2 en **meeuwenoverlast**. Er was veel overlast door o.a. het gooien van eten over de balkon-ballustrades bij de Orion-12-hoog. Nu zijn meeste bewoners weg. Overlast komt niet alleen door voedsel maar ook door broedseizoen en meeuwen die gebruik maken van de platte daken op de flats. Piet geeft aan dat er draden gespannen zijn op de lage flat Orionweg en dat dit heeft geholpen tegen overlast van meeuwen. Andere vulden aan: Pinnen op dak bij Action werken goed. Ina bevestigt dit: Dit systeem heeft de VvE in Park Duinwijk ook laten aanleggen op hun daken en ook dit werkt goed. Kosten: €100,- per strekkende meter. Ina geeft aan dat zij aan WBV ooit heeft gevraagd of zij iets kunnen doen aan meeuwenoverlast door enige vorm van dakbedekking, en tot nu toe is het antwoord geweest: Nee, het is te duur.

E zijn ook minder meeuwen op de daken waar geen of weinig grind ligt of waar sedum op ligt (Orion-school). Martha geeft aan dat er op de Vlakken nu ook minder meeuwen lijken te zijn dan andere jaren. Piet geeft aan dat hij best begrijpt dat er kosten zijn maar dat er veel mensen zijn die klagen over overlast en WBV hier de huurder enorm in tegemoet zou komen.

De notulen worden verder goedgekeurd. Waarvan akte. En dank Ina.

Voor deze vergadering is er niet echt een agenda gemaakt omdat er best veel te vertellen is. Vandaar 'Nieuws uit de Wijk!'

#### **4. Terugblik afgelopen maanden - nieuws uit de wijk:**

- afgelopen weekend lag onze website plat; er ging iets mis met installeren software. Sinds vanmorgen draait de boel weer!

- **Rotonde:** nu de rotonde Orionweg/Pleiadenplantsoen klaar is vinden we de boel toch wel een beetje kaal. Tijdens het jaarlijkse gesprek met wethouder Robert te Beest kwamen we op een leuk idee en Piet Dekker vertelt er meer over.

Piet: "Het idee was om een groot anker midden op de rotonde te plaatsen. De opdracht om deze te vinden, was best een lastige." Piet werd gebeld door mevr Krijger. Zij deelt hem mee dat zij een anker hebben en deze graag willen doneren aan de rotonde. Piet gaat langs en vader Krijger is er dan ook. Bij navraag blijkt zijn vader 'de' heer Krijger te zijn van de Rederij van vroeger. Het anker is een Stok-anker en ruim 100 jaar oud. Opgevist door een Volendamse kotter en in Ijmuiden aan wal gebracht. Via Volendam doorverkocht aan de fam. Krijger in Den IJp en nu wordt het geschonken aan het Wijkplatform! Meerdere bedrijven helpen mee als sponsors voor o.a. vervoer, stralen van anker zodat het een oude roestige kleur krijgt, maken van hout-frame en plaatsen van anker. Gemeente Velsen en Openbare werken zijn er ook bij betrokken. Een prachtig verhaal. Als het anker klaar is en geïnstalleerd wordt, zullen we zeker de krant er bij uitnodigen. Bedankt Piet voor het regelen! En prachtig dat ze dit aan het Wijkplatform schenken. Bij het anker zal ook een bordje worden geplaatst met meer uitleg over de geschiedenis. Het anker weegt 3000 kg.

- **SeaportFM:** Vanaf vandaag is Ina namens het Wijkplatform weer wekelijks te horen via SeaportFM! Na het overlijden van Marcel was er een letterlijke en figuurlijke radio-stilte. Er is nu een nieuwe groep vrijwilligers die de opstart weer gerealiseerd hebben en zij hebben de 'oud-gedienden' weer opgebeld voor de wekelijkse interviews. En zo ook Ina deze middag. Mooi om te zien dat het weer draait en het interview is een mooi platform voor mededelingen uit de wijk en als trekker voor de vergaderingen.

- **GIDS-Project:** (Gezond In De Stad met als pilot/proef Gezond In Zeewijk/Duinwijk) al eerder iets over verteld. Werd best negatief op gereageerd door bewoners omdat ze dachten dat ze 'weer' iets niet goed deden: "we eten zeker te vet en sporten te weinig"? Maar zo is het onderzoek helemaal niet bedoeld. Men wil juist kijken waar gezondheid gestimuleerd kan worden. Binnen GIDS wordt er aandacht gegeven aan verschillende projecten.

**Er is een Fietstocht** in de wijk geweest afgelopen juni door het college. Dit om de aangewezen projecten te bekijken.

1. **Trapveld Keetberglaan.** Ons werkgroepje houdt zich bezig met het opknappen van het trapveldje aan de Keetberglaan. Op de plek van de voormalige Kennedy/Zandloperschool zal volgend jaar gestart worden met het bouwen van woningen. Het project heet Pionieren in Velsen en mensen konden daar een kavel kopen om zelf een huis op te (laten) bouwen. Het trapveldje blijft behouden, maar zal een stukje opschuiven. Het huidige wandelpad tussen bouwterrein en trapveldje wordt straks een ontsluitingsweg naar de woningen en een trapveldje zo dicht op een weg is niet wenselijk. Je kunt dus niet meer spreken van 'opknappen' van het veldje, maar opnieuw aanleggen en dan zijn er natuurlijk veel meer mogelijkheden! Afgelopen zomer hebben we enquêteformulieren in de omgeving rondgebracht en de respons was heel groot. Veel reacties zijn teruggekomen en de uitkomst is heel divers: kunstgras, gravel of asfalt; wel of geen speeltoestellen etc. Asfalt heeft als

nadeel dat de Duinroos er doorheen kan groeien. Gemeente Velsen zal onderzoeken wat haalbaar en effectief is. Mensen konden ook aangeven of ze wilden meedenken en we willen met deze mensen om tafel om e.e.a. uit te werken. Het trapveldje is belangrijk voor de 6+-leeftijdsgroep. Het Cruijfcourt is te ver weg en daar kunnen niet alle kinderen gaan spelen. Behoud trapveld is dus belangrijk.

De rekenkamercommissie Velsen voert op dit moment een onderzoek uit naar burgerparticipatie in de gemeente. Een rekenkamercommissie doet onafhankelijk onderzoek naar gemeentelijk beleid en wil met dit onderzoek de gemeente helpen om het beleid te verbeteren. Voor het onderzoek zijn een aantal voorbeelden van participatie gekozen. Die voorbeelden worden in detail onderzocht. Eén daarvan is het GIDS-project. Ina is gevraagd om aan het onderzoek mee te werken; er wordt gevraagd naar ervaringen. Hoe tevreden was Ina over het contact met de gemeente? Wat ging er goed en wat kon er beter? De resultaten van dit gesprek worden gebruikt voor het onderzoeksrapport.

- **Speeltoestel Duinpark is verwijderd.** Toestel is door schoolkinderen ontworpen tijdens plannen maken voor het Duinpark. Speeltoestel lag dicht bij flat aan de Zandkuil en sommigen vonden het leuk om met stalen buizen op het stalen speeltoestel te slaan. Veel overlast; bewoners krijgen nu de schuld dat het is weggehaald, maar dat is niet netjes. Het was een ontmoetingsplek voor jongeren en ook dat was geen probleem. Helaas hebben sommigen het verpest voor de rest. Ina heeft gevraagd of er iets voor terug komt en geadviseerd in overleg te gaan met de bewoners.

- **Speeltuin Zeewijk:** Zoals iedereen inmiddels wel weet stoppen Bert en Suus Kurpershoek als beheerders van speeltuin Zeewijk. Al geruime tijd was men bezig met een doorstart, maar dat viel niet mee. Ina heeft regelmatig gevraagd aan de gemeente Velsen wie zich hiermee bezig hield, maar kreeg geen reactie. Via via hoorde zij dat Stichting Welzijn Velsen bezig was, maar het werd niet helder hoe en wat.

Vorige maand werd Ina gebeld door iemand van SWV, Marjolijn Houwing, en zij was verrast dat Ina net zoveel moeite had gedaan....Dat had zij namelijk ook.....Ina en Marjolijn kennen elkaar al heel wat jaartjes en zijn blij dat 'ze elkaar hebben gevonden'. Ina is gevraagd een 'denk-tank' op te starten om te kijken of een doorstart haalbaar is. Begin September gaat er een groepje enthousiastelingen (wijkbewoners) om tafel zitten om e.e.a. uit te zoeken. Dit wil niet zeggen dat deze mensen een nieuw bestuur gaan vormen. Een goed bestuur is een vereiste voor een doorstart. De gemeente gaat alle speeltoestellen nakijken, want die moeten opnieuw worden gekeurd bij een herstart. Er zijn een aantal mensen die de speeltuin willen gaan beheren, dus dat ziet er goed uit.

We moeten gaan kijken hoe het er financieel voor staat en, zeer belangrijk, er moet een nieuwe club vrijwilligers komen. De huidige club stopt er helemaal mee, wat op zich misschien wel goed is. Helemaal fris en opnieuw beginnen zonder de soms negatieve herinneringen of ervaringen van vroeger kan heel goed zijn. En alles valt of staat met een groep vrijwilligers die de boel gaan runnen!

Piet: "Ik heb een buitenlandse vriend gevonden die mee wil helpen als vrijwilliger. Hij kan juist zijn cultuurgenoten ook mee trekken in dit project."

Als je mee wilt denken met de doorstart van de speeltuin, kan je Ina mailen.

- **Winkelcentrum Zeewijkplein:** vanaf september gaan de werkzaamheden in het winkelcentrum beginnen. Vooral nog is Dreefbeheer bezig om het winkelcentrum betreft inrichting zo optimaal mogelijk te maken betreft voorzieningen die aanvullend zijn: denk aan PostNL afhaalpunt en kluisjes voor afleveren pakketjes, het plaatsen van zitplekken, een pinautomaat en bijvoorbeeld mogelijkheden om bij de zitplekken je ipad of iphone op te laden. Dit onderzoek en de uitvoering wordt gedaan door een centrummanager. Een definitieve keuze wordt gemaakt medio januari 2017. Het winkelcentrum is gereed in de zomer 2017. De communicatie gaat nog steeds moeizaam maar Ina zal een vinger aan de pols blijven houden,

- **Broodbox:** invoeren van zgn broodbox. In diverse gemeenten (o.a. Alkmaar, Haarlem, Amsterdam) is of komt een proef waar mensen hun overtollig voedsel kunnen inleveren. Het voeren van vogels (en daardoor zeker ook ratten!) is niet uit te roeien en sommige culturen mogen geen eten weggooiden, dus dan maar voor de vogels. Ook mensen in hoogbouw hebben niet allemaal of altijd zin om afval te scheiden en dan is over het balkon kieperen de gemakkelijkste oplossing. Ina heeft een gesprek gehad met Süleyman Celik van de Moskee om te kijken wat er mogelijk is. In Haarlem is of wordt op proef een broodbox neergezet bij een Moskee. De gemeente Velsen heeft een poster laten maken en doet oproepen om vogels niet te voeren, maar dat is naar onze mening te vrijblijvend. Voorlichting op scholen zou iets kunnen zijn omdat kinderen e.e.a. aan hun ouders kunnen vertellen. Het zou mooi zijn als de schillenboer weer door de straten zou komen! Met Süleyman gaat Ina uitzoeken of iets hier ook mogelijk zou zijn om overlast te verminderen. Ondanks de berichten is de 'vogelman' nog steeds actief en strooit voer rond. Zolang dit niet verboden is kan er niet tegen worden opgetreden. Buiten dat....er zal dan ook moeten worden gehandhaafd! Floor geeft aan dat het heel lastig is om hier een nieuwe wet voor te maken. Er zijn geen duidelijke rechtsgronden om de vogelman aan te houden op het voeren van vogels.

- **Parkeren:** Een tijdje geleden heeft Ina geprobeerd een afspraak te maken met handhaving over parkeerproblemen (te grote/ lange voertuigen) op parkeerterrein Planetenweg. Helaas wil handhaving niet met ons in gesprek; aangegeven wordt dat besloten is om dit soort dingen te bespreken in het wijkteam zodat contact opgenomen kan worden met handhaving. Dit is raar, want Rob Plessius, voorzitter wijkteam weet van niets, dus met wie is dit afgesproken?? Bovenstaand en het feit dat bepaalde zaken maar niet worden opgepakt in de wijk heeft Ina doen besluiten haar beklag te doen bij o.a. portefeuillehouder Robert te Beest. Dit heeft geresulteerd in een gesprek dat a.s. donderdag gaat plaatsvinden en waar Piet Dekker en Ina naar toe zullen gaan! Er zijn teveel zaken die zich jaar in jaar uit herhalen en daar wordt je moedeloos van: de parkeerautomaat Zeewijk, parkeeroverlast Action/Lidl, met 2 maten meten Parkeerbeleid Planetenweg.

“We zijn het goed zat en vragen ons af waarom we zo worden tegengewerkt! Na de wijkshow van afgelopen maart werden onze aandachtspunten maar niet opgepakt. Na vele weken heen en weer mailen kreeg ik te horen dat ik het maar via de website van de gemeente Velsen moest gaan invoeren!! In het verleden gingen we na een wijkshow om tafel met de wijkbeheerder en hij zette zaken door of gaf ons aan hoe iets aan te pakken en bij wie. Nu alles via de website....of we niets anders te doen hebben!”, aldus een enigszins gefrustreerde Ina. Zij zal alsnog proberen een gesprek te regelen met de handhavers. Maar eerst naar Robert te Beest.

- **Whatsapp-groepen:** 5 juli j.l. is Ina mee geweest naar een bijeenkomst met als thema 'hoe overleef ik een whatsapp-groep?' Op uitnodiging van Jerry en georganiseerd door Politie Noord-Holland. Deze bijeenkomst vond plaats in Zaandam en werd bijgewoond door ambtenaren, (wijk)agenten en beheerders van whatsapp-groepen. Gebleken is dat elke gemeente het anders aanpakt: veel contact met beheerders, of juist niet; agenten in zo'n whatsapp-groep of juist niet enz.....Soms blijkt het enorm goed te werken. Andere groepen worden meer een burenkletsgroep dan de whatsapp groep te gebruiken voor nood-situaties en alarmeringen. Een groep-beheerder zal hierover moeten waken. Jaqueline Staats geeft aan dat het op zich goed werkt maar dat er nu soms overlap is met de meldingen van Burgernet. Zou mooi zijn als die op een of andere wijze konden samen werken. Nu krijg je dubbele meldingen en als je teveel meldingen krijgt, ga je de meldingen negeren.

Er komt een vervolg bijeenkomst waar Ina weer naar toe zal gaan.

- **Statushouders** naar Zee-en Duinwijk. Omdat onze wijk beschikt over relatief veel sociale huurwoningen zullen hier meer statushouders gevestigd gaan worden dan in andere wijken of plaatsen.

In Santpoort en Driehuis zijn onvoldoende sociale huur-woningen en dus is met name onze wijk aangewezen. Onderhuidse geluiden zijn niet mals en er gaat een oproep rond om op 15 september a.s. naar het gemeentehuis te gaan om te protesteren. Men is bang voor Getto-vorming en de klachten zijn, ondanks hun felheid, wel echt en dienen serieus genomen te worden.

Martha stelt een vraag over urgentie en Floor licht toe:

Statushouders is anders dan asielzoeker. Een statushouder heeft toestemming gekregen om hier in NL te blijven. Wij voorzien al jaren statushouders van woningen alleen nu zijn het er iets meer vanwege de toegenomen vluchtelingenstroom 2015. In Nederland worden ze volgens een formule verdeeld. We hebben 17 miljoen Nederlanders en Velsen telt 70.000 inwoners. Zij krijgen 70.000/17 miljoenste statushouder toegewezen om te plaatsen en dat zijn er nu 164. Zij krijgen urgentie maar dat krijgen bijvoorbeeld ook mensen met een beperking of mantelzorgers die moeten verhuizen vanwege zorg voor iemand. Zee-wijk en Duinwijk hebben meer sociale woningen, vandaar dat er hier meer terecht komen. Er wordt wel degelijk ook naar andere plekken gekeken. In Velsen wordt momenteel gebouwd en gerenoveerd en gesloopt. Het uitplaatsen van bijv alle bewoners van de Orion-12-hoog heeft gevolgen voor de sociale huurwoningen. Dit zal zich gaan oplossen als de nieuwbouw er straks is. De Woon-coöperaties zijn sinds kort verplicht om zich vooral te richten op renovatie en bouwen van sociale huurwoningen. Dit maakt het 'gemengd bouwen' (Verschillende categorieën woningen qua huur/koop-prijs bij elkaar zetten om zo getto-vorming te voorkomen) weer wat lastiger. Er wordt wel gekeken naar bijv Santpoort-Zuid om daar te bouwen maar de Raad vindt het ook belangrijk om genoeg groen te behouden in Velsen. Floor geeft aan dat we al jaren statushouders plaatsen en dat er geen klachten van overlast zijn, tot nu toe.

Het geeft maar weer aan hoe belangrijk uitleg en informatie is. Het leeft duidelijk in Zee- en Duinwijk.

#### **Nieuws uit het wijkteam (26 mei j.l.):**

Het laatste wijkteamoverleg vond plaats op 26 mei, want het overleg van juli werd (wederom) afgelast.

- **De riolering** Bellatrixstraat wordt aangepakt; oude en overbodige riolering wordt weggehaald omdat het vol zit met rattennesten. Grond is ernstig verontreinigd, dus het graven gaat nog wel even duren. In wijkteamoverleg van afgelopen mei heeft Ina al gevraagd wanneer e.e.a. gaat plaatsvinden, maar er is nog niets bekend. WBV communiceert met bewoners. Op de vraag aan de BC van de Bellatrixstraat of dit overleg er is geweest reageert de BC ontkennend. Zij weten nog van niets.

-**Vergaderen nieuwe stijl**: een aantal partijen is niet tevreden over de manier van vergaderen en als proef heeft WBV de LEAN-methode geïntroduceerd. Volgens ons en een aantal overige partijen was dit geen succes!! In principe sta je te vergaderen tijdens deze methode, maar de ruimte waarin we vergaderden was daarvoor niet geschikt. Gelukkig maar, want een aantal partners was anders direct afgehaakt. Nu zaten we met z'n allen in een kring op een stoel, niet handig met agenda, pen, papier en tablet op schoot. Voorzitters stonden achter de partners en dat werkte ook niet prettig. Komende vergadering (september) zal ook volgens deze manier plaatsvinden, maar dan wel zonder het Wijkplatform. Niet eens zo zeer vanwege desinteresse, maar wegens vakantie. Ina heeft aangegeven dat de gemeente Velsen initiatiefnemer is van het nieuwe Wijkgerichte Werken (uit inmiddels 2008) en dat zij de regie-rol moet houden. Voorzitter is het daar mee eens.

-Wijkplatform is **ontevreden over het functioneren van het wijkteam**; vergaderingen worden afgezegd en hoewel ze lang van te voren vast staan is dat geen garantie. Ook geven partners regelmatig aan eerder weg te moeten; veel zaken worden zo afgeraffeld en dat komt de sfeer niet ten goede. "Als wij aan het woord komen en zaken willen bespreken die leven in de wijk wordt steeds vaker gezocht en op horloges gekeken. Voor ons hoeft het op deze manier niet meer" aldus Ina. Piet geeft aan er eigenlijk helemaal geen zin meer in te hebben. Ina vraagt aan Minke hoe zij het als vertegenwoordiger van SWT (Sociaal Wijk team) ervaart?

Minke: "De opzet met post-it-stickers en overzichtelijk maken van de taken, werkt wel. Maar ik vraag mij soms af of iedereen zich wel voorbereid en de notulen bijv. leest. En ik kan niet altijd zaken uitwisselen die bijvoorbeeld buiten Zee- duin-wijk vallen maar in mijn ogen wel algemeen belang zijn. Er wordt dan te strikt gekeken naar 'onze' wijk. Er zijn veel teams: Sociaal Wijk team. Wijkplatform, Wijkteam.....en allen praten over de wijk. Zou dat niet beter geïntegreerd kunnen worden?"

Ina geeft aan dat het lijkt dat velen niets willen melden en het woord snel doorgeven aan de volgende terwijl zij denkt dat er toch genoeg te melden moet zijn, na 2 maanden. Het gevoel 'niet gehoord' te worden, overheerst bij Ina en Piet.

## 5. RONDVRAAG

- Evelien: Staan er nog meer concrete dingen op stapel gelinkt aan GIDS? Ja, Ina mailt haar meer hierover.

- Minke: "Wat is mijn toegevoegde waarde hier". Er wordt gevraagd om gewoon mee te delen welke zaken er lopen/spelen en Minke geeft op haar beurt aan dat het Wijkplatform ook vooral vragen kan stellen aan haar. Minke vertelt dat de week van eenzaamheid binnenkort start (22 sept – 1 okt) met veel mooie initiatieven en een prachtige website <http://www.samentegeneenzaamheid.nl>

Elke 1<sup>e</sup> woensdag van de maand is er een koffieochtend in de Bibliotheek met een bepaald thema. Vrijwilligers willen dat ook in de Dwarsligger gaan proberen op te starten.

**Burendag:** Minke is benieuwd wie daar aan mee doen? Zij kunnen zich melden bij Minke en het SWT zal dan vooral willen aanmoedigen en bemoedigen. Uit deze groep blijkt niemand dit initiatief te nemen. Deels ook uit ervaring dat niemand komt opdagen. Jaqueline Staats heeft wel goede ervaringen in Velsbroek. Er worden subsidies gegeven via o.a het Oranjefonds. Carrie geeft aan dat burendag gehouden mag worden op vrijdag, zaterdag of zondag 22, 23 en/of 24 september. In de Dwarsligger wordt het vrijdag 22 september gehouden.

Nog even kwamen de 'complimentenmeisjes' aan de orde. Wethouders van de gemeente Velsen hebben diverse mensen/organisaties en bedrijven in het zonnetje gezet. Voor meer info kan gekeken worden op [www.meisjesvanhetcompliment.wordpress.com](http://www.meisjesvanhetcompliment.wordpress.com).

Ina sluit de vergadering en wenst iedereen een fijne avond.

Volgende vergadering is op maandag 17 oktober a.s.